

**Информация о направлениях и результатах  
научной (научно-исследовательской) деятельности  
и научно-исследовательской базе для ее осуществления  
по направлению подготовки 05.03.06 «Экология и природопользование»  
профиль «Экология»**

Научно-исследовательская деятельность по направлению подготовки 05.03.06 «Экология и природопользование» профиль «Экология» организуется с целью развития у обучающихся знаний, а также выработки умений и навыков занятия научными исследованиями в области экологии и охраны окружающей среды в современных условиях развития аграрного производства. Научная работа направлена на формирование устойчивой позиции обучающихся в использовании инновационного инструментария в рамках профессионального становления будущего специалиста.

Направление научно-исследовательской деятельности в рамках образовательной программы – исследование эколого-экономических проблем природопользования и охраны окружающей среды. Стратегия научно-исследовательской деятельности определяется способностью преподавателей и обучающихся успешно решать актуальные для науки задачи, а также получать инновационные результаты, востребованные в области экономики природопользования и охраны окружающей среды.

Научно-исследовательская работа обучающихся встроена в учебный процесс посредством изучения дисциплины «Основы научно-исследовательской деятельности», а также прохождения учебной практики по получению первичных умений и навыков научно-исследовательской деятельности. Обучающиеся под руководством ведущих преподавателей принимают активное участие и выступают с докладами на международных, всероссийских, региональных, внутривузовских научно-практических конференциях, посвященных актуальным проблемам экологии и охраны окружающей среды (например, международной научно-практической конференции моло-

дых исследователей «Наука и молодежь: новые идеи и решения» и региональной конференции молодых исследователей Волгоградской области). В рамках образовательной программы активно работает научный студенческий кружок «Экスカлибур». Кроме того, научно-исследовательская работа обучающихся реализуется в процессе ежегодно проводимых: внутривузовской студенческой научно-практической конференции «Экология региона: проблемы и пути их решения», круглого стола «Экология и экономика природопользования: региональный аспект», а также деловых игр «Этикет делового общения», «Стандарты ISO 14000».

В целях осуществления научно-исследовательской деятельности заключен договор о сотрудничестве с Волгоградским отделением ФГНУ «Государственный научно-исследовательский институт озерного и речного рыбного хозяйства (ГОСНИОРХ)».

Преподаватели и обучающиеся в рамках образовательной программы неоднократно становились участниками и победителями международных, всероссийских и региональных конференций. Результаты научных исследований опубликованы в сборниках научных изданий системы РИНЦ, а также изданиях, рецензируемых ВАК РФ.